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令和７年度 

第２回 北杜市立学校給食調理場運営委員会 議事録 
 

 

開催日時  令和８年２月５日（木）午後３時００分から 

開催場所  北杜市南学校給食センター ２階研修室 

出 席 者  溝口奈緒美委員・皆川賢司委員・吉岡優子委員・津金眞希子委員・島村美紀委員・

加藤寿委員 

（事務局）学校給食課長：平井伸一・学校給食課給食担当リーダー：中込崇 

欠 席 者  鳥屋尾健委員・坂口美穂委員・篠原賢委員 

 

１ 開会のことば 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 議  事  北杜市立学校給食調理場条例施行規則第７条第１項により、 

委員長が議長となり議事を進行する 

 

公開・非公開の別  公開 

傍聴人：定員５名  傍聴人０名 

議事録署名委員の決定  皆川賢司委員・津金眞希子委員 

 

議  題 

（１）令和８年度の学校給食費について 

（２）学校給食における物資供給取扱契約について 

（３）その他 

 

審議内容

議 長：それでは、これより協議事項に入ります。（１）令和８年度の学校給食費について、 

事務局から説明をお願いします。 

事務局：（１）令和８年度の学校給食費について説明（資料により説明）。 

議 長：事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたら、お願いします。 
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一 同：ありません。 

議 長：特にないようですので、次に進みます。（２）学校給食における物資供給取扱契約に 

ついて、事務局から説明をお願いします。 

事務局：（２）学校給食における物資供給取扱契約について説明（資料により説明）。 

議 長：事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたら、お願いします。 

一 同：ありません。 

議 長：それでは次に、（３）その他についてですが、事務局から何かありますか。 

事務局：事務局からは特にございません。 

議 長：委員の皆様からは、全体を通して何かご意見やご質問などはありますか。 

委 員：北杜市内の中学校が数年後に統廃合され、新しい場所に新設されると以前新聞等の報 

道でお聞きしています。その場合、その中学校への給食の提供はどのような形になる

のか、見通しを教えていただきたいです。 

現在稼働している給食施設の中には、かなり老朽化がすすんでいる施設がいくつかあ

り、このまま使用し続けることが難しい状況にあります。そこで、今回新設される中

学校それぞれに、給食施設も新設していただけるとたくさんのメリットがあります。 

例えば、作ってくれる調理員さんとの距離がぐっと近くなり、生徒には感謝の気持ち

が芽生え、調理員さんはその生の声を聞くことができ、やりがいへとつながります。 

また、学校併設のため、給食を調理する匂いを感じることができ、生徒が五感で給食

を楽しむことができます。その他にも、災害時に食料提供できる拠点の分散化ができ

るというメリットなどもあります。 

現在、北杜市の児童生徒のほとんどは、給食センターから配送される給食を食べてい

ます。その子どもたちに、せめて中学校に通う間だけでも、「顔の見える給食」、「校

舎内に給食の匂いを感じる身近な給食」を食べさせてあげたい、という思いからこの

意見を出させていただきました。ご検討よろしくお願いいたします。 

事務局：このような意見をいただきましたので、他の委員の皆様からもご意見を伺いたいと思

いますが、いかがでしょうか。 

委 員：私からよろしいでしょうか。現存する学校の中で、私が所属する泉中学校が唯一自校

式に該当するかと思いますので、今の意見はとても心に響くものがありました。北杜

市の給食は本当に素晴らしくて、無添加で品質にこだわった食材を使用してくださっ

ていますし、子ども達が食にどう向き合うのか真剣に取り組んでいただいていると感

じています。普段食べ過ぎてしまうくらい、北杜市の給食は美味しくて、泉中学校は

特に恵まれていると思います。子ども達ことを考えた給食を作っていただけるだけで

はなく、調理員さんとの距離も近いので、触れ合う機会も多くあると聞いています。

自校式の給食施設には、いろいろなメリットがありますので、いろいろな兼ね合いが

あるかとは思いますが、そういった声も是非届けていただければと思います。 

議 長：ありがとうございました。他の委員からはどうですか。 

委 員：お二人からのご意見はごもっともで、実現出来るのであれば、学校側としてはとても
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嬉しいことであると思います。ただ一方で、例えば本校が今体育館の改修工事を行っ

ておりまして、完成すれば冷暖房付きの素晴らしい体育館になるのですが、子どもを

取り巻く施設の環境は給食施設だけではなく、例えば体育館は新しくなっても、プー

ルは古いままだったりするのが、少し心配だったりもします。施設の更新は優先順位

があったりして、代替用の施設で何とかなったりすることもあるのかもしれませんが、

そういった問題もあるのではないかと思います。勿論、子ども達が食べるための施設

が新しくなることは嬉しいですが、それ以外にも新しくして欲しい施設がありますの

で、総合的に判断して、今後の給食施設のことを考えていただきたいと思います。 

    私が教員を始めた頃は、確かに自校式が主流でして、昼になると給食が楽しみだった

ことを覚えています。是非、全体的な視点からの検討をお願い出来ればと思います。 

議 長：ありがとうございました。次の委員からはどうですか。 

委 員：中学校に給食施設を併設する場合、小学校の給食についてもそこで調理して配送する

ことになって、時間的にかなり掛かってしまうのではないかと思うのですが、施設が

移動してもその点は大丈夫なのでしょうか。中学校は同じ敷地内にあるので問題ない

ですが、一番遠方の小学校だと小淵沢になると思いますが、今までどおりの提供が可

能なのか気になります。それと、将来的に中学校で小学校の給食も作るとなると、食

数も当然多くなると思いますので、それだけでもかなり大掛かりな施設になるのでは

ないかと思います。小学校の子ども達は給食の時間をとても楽しみにしていまして、 

    学校生活においてもとても重要なことだと考えていますので、これからも安心して提

供が出来るよう、慎重な議論をお願い出来ればと思います。 

議 長：ありがとうございました。最後の委員からはどうですか。 

委 員：行政の立場からの話しになりますが、市内の学校給食については、現在４つの施設で

賄っておりますが、現在の計画ですと、北杜南と北杜北の２つの施設に集約をしてい

こうという方針でありました。しかしながら、中学校の再編ということで、新しく２

校という方針を示しましたので、そこへの新設と併せて、ご意見を出してくださった

委員のおっしゃるとおり、中学校に給食施設を併設するという方向も、一つの案とし

て考えております。いずれ、小淵沢の学校給食センターと、泉中学校の学校給食調理

場については、非常に老朽化が進んでおりまして、ゆくゆくは東西施設への集約が望

ましいのではないかと考えております。それと、今まで検討をしてきた中で、課題と

して挙がってきたのが、学校給食の調理設備は１０年から１５年で更新をしていかな

ければならないという状況であります。更新を行う場合、給食の調理がその施設では

出来なくなるという問題があり、民間の事業者にその間の代替給食が提供出来るのか

調査をしましたが、県内または長野県にもそういった事業者がいないという状況であ

りました。施設の更新をするとなると、現状ですと保護者の方にお弁当の持参をお願

いするしかないという状況になってしまいます。市としては、給食を提供していきた

いという思いがありまして、機器の更新の際にも、バックアップが出来るような施設

を検討していくべきなのではないかとも考えています。新しい中学校の校舎を造る際



4 

 

には、併設をするということについて、皆様を始めとする学校や、現場のご意見等を

踏まえながら、しっかりと考えていきたいと思っております。私どもとしては、いず

れ給食施設を再編するにあたり、中学校と一緒に造ることが望ましいのではないかと

いう考えもありますので、またご意見等をいただければ、方針についてもしっかりと

検討をしてまいりたいと思います。 

議 長：ありがとうございました。では、最後に私からの意見を述べさせていただきます。新

設される中学校２校は、割と距離が近かったと思いますが、もし別の場所に給食施設

を造るとしたら、そこから各小学校に給食を配送することも考えられるのでしょうか。 

    そういった配送のことや、今ある施設を今後どうしていくのか、現在の小学校の場所

の関係などを考えつつ、中学校は２校となりますが、給食施設をどちらか一つに併設

して広い範囲に配るという方法も一つの考えとしてはありますし、両方に造ってもい

いですし、また別の場所に新しく造るなど、いろいろな選択肢があるのではないかと

思います。その中で、どれを基準として考えていけばいいのか、皆様からの意見を聞

いても、直ぐには判断出来ない難しい問題だという印象を受けました。全体のバラン

スと、予算との兼ね合いを考えながら、今後も皆様のような有識者の意見をいただき

ながら検討していくべきなのではないかと思います。私からは以上です。 

事務局：ありがとうございました。今の北杜市では、４つの給食施設で一日に約３，０００食

の給食を作っておりまして、その内の約１，５００食を北杜南学校給食センターで作

っております。新しい中学校２校に給食施設を併設するとした場合、先ほどの意見に

もありましたが、設備の更新の際には一定期間給食を提供出来なくなるという問題が

ありますので、バックアップとして、一つの施設が提供不可の状態になっても、残り

の２施設で対応することが可能な状況を作るためにも、北杜南学校給食センターを存

続させて、３つの施設でお互いを補完し合うことも考えていかなければならないと思

っております。私どもとしましては、やはり長期間に渡って子ども達に給食を提供出

来ないという事態だけは避けたいという思いがありますので、今後は先ほど申し上げ

たことも含めて、検討をさせていただきたいと考えております。別の場所に建設する

場合には、土地代も含めて費用が掛かりますので、中学校の敷地内に併設する方が建

設的ではないかと思います。併設すれば、少なくとも中学校２校には給食の配送が不

要となりますので、その分コストも削減することが出来ます。現在給食の配送をして

いない学校は、泉中学校と長坂中学校だけですが、今後中学校が２校に統合され、給

食施設をそこに併設すれば、各小学校に配送するだけで済みますので、大幅にコスト

を減らすことが可能となります。本日皆様から、いろいろなご意見をいただきました

ので、ただいまの考えなども含めて、今月開催される市教育委員会の定例会にて報告

をしまして、教育委員の意見も伺う中で、今後の方向性を検討していきたいと考えて

おります。よろしくお願いいたします。 

議 長：この件について、何かご意見やご質問などはありますか。 

一 同：ありません。 
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議 長：その他に、全体を通して何かご意見などはありますでしょうか。 

一 同：ありません。 

議 長：なければ、協議事項を閉じたいと思います。全ての審議が終了しましたので、進行を

事務局にお返しします。ご協力ありがとうございました。 

 

４ 閉会のことば 

 

午後３時４０分終了 

 

 

 

署名委員：                

 

 

署名委員：                


